

沙美中元普渡 民眾虔誠送別好兄弟

防疫所 9/23起將下鄉施打狂犬疫苗 歡迎飼主攜帶犬貓前往注射 或辦理寵物登記

記者董森堡／綜合報導

家中有飼養犬隻的民眾有福了！動物防疫所為推廣金門地區狂犬病預防的注射率，並宣揚提供寵物優質飼養環境等保護動物觀念，防疫所將於九月二十三日上午九時至十一時三十分，赴湖濱公園林里公所前廣場辦理狂犬病預防注射活動。此次活動獲得湖濱林里里長的大力支持及協助，防疫所自台灣運到大批疫苗，已連續四年至湖濱林里設立狂犬病注射站，服務當地居民，減少民眾舟車勞頓的辛苦。

動物防疫所表示，活動期間歡迎飼主攜帶犬、貓前往注射狂犬疫苗（需自費100元，並請攜帶去年度狂犬疫苗注射證明書，以便抄寫）或辦理寵物登記（需自費，未繳者40元，已繳者30元，且畜主需年滿20歲並攜帶身份證），如有任何與防疫所相關事項，請洽防疫所。防疫所地址：金門縣湖濱公園林里公所前廣場。

防疫所提醒，飼主應定期為寵物施打疫苗，並定期帶寵物前往防疫所辦理登記，以確保寵物健康。此外，飼主應避免讓寵物與野生動物接觸，並注意環境衛生，以減少疾病傳播的風險。

防疫所處理！

另外金門縣動物防疫所在此呼籲，為落實寵物登記，強化管理成效，本所將加強公共場所稽查，凡被稽查未植入晶片之寵物狗，飼主主要被罰款300元，晶片以上1萬5千元以下罰款，為配合寵物登記管理辦法徹底執行，提升全縣寵物登記率，減少棄養發生，開罰是不不得已的手段。

防疫所再次鄭重呼籲，目前金門縣並非動物狂犬病高風險地區，切勿恐慌，一般民眾只要遵循「二不一要」原則，「不棄養家中寵物」、「不接觸野生動物」及「每年主動為家中飼養犬貓施打動物狂犬疫苗」，便可簡單且有效杜絕家中寵物和病原之接觸，使疾病發生風險降至最低。

為了確保人畜公共衛生，防範大陸的狂犬病擴及金門，飼主每年應定期為犬、貓注射狂犬疫苗，依動物傳染病防治法規定，未定期施打狂犬疫苗者，飼主，依規定可處罰新台幣3萬至15萬元罰鍰。

防疫所提醒！

另外金門縣動物防疫所在此呼籲，為落實寵物登記，強化管理成效，本所將加強公共場所稽查，凡被稽查未植入晶片之寵物狗，飼主主要被罰款300元，晶片以上1萬5千元以下罰款，為配合寵物登記管理辦法徹底執行，提升全縣寵物登記率，減少棄養發生，開罰是不不得已的手段。

防疫所再次鄭重呼籲，目前金門縣並非動物狂犬病高風險地區，切勿恐慌，一般民眾只要遵循「二不一要」原則，「不棄養家中寵物」、「不接觸野生動物」及「每年主動為家中飼養犬貓施打動物狂犬疫苗」，便可簡單且有效杜絕家中寵物和病原之接觸，使疾病發生風險降至最低。

為了確保人畜公共衛生，防範大陸的狂犬病擴及金門，飼主每年應定期為犬、貓注射狂犬疫苗，依動物傳染病防治法規定，未定期施打狂犬疫苗者，飼主，依規定可處罰新台幣3萬至15萬元罰鍰。

陳文顯里長高票當選 金湖國民小學校友會第六屆理事長

任重道遠

塔后志工隊長陳麗貞暨全體志工全賀

誠徵：營造公司徵園藝、粗工、工地主任、主任助理，有意者請洽：312909

誠徵：珠露分公司徵水頭清潔員(8:00~7:30)，月輪休7天，享勞健保優待。332288、0937-862180王先生

金門縣畜產試驗所公告

發文字號：畜旺字第1060002190號

發文日期：中華民國106年09月18日

公告主旨：公告本所公開標售「106年度第七批牛隻」。

依據：依本所106年度施政計畫辦理。

公告事項：

- 標的物：肉用銷台肥育布拉克斯公牛24頭，每標3頭，分8標。待肥育布拉克斯公牛、母牛、雜交牛及荷蘭乳牛共31頭，每標3-4頭。
- 押標金：每標新臺幣伍萬元整。
- 看貨時間及地點：即日起至106年9月26日(二)17時30分止，請先電話聯絡預約。聯絡電話：(082-332621)聯絡人：李佳蓉小姐或黃信忠先生。
- 截標時間：中華民國106年9月26日下午17時30分前，逾時恕不受理。
- 開標時間及地點：中華民國106年9月27日上午10時正，假本所2樓會議室開標(金門縣湖濱里富康農莊17號)。
- 決標方式：以合於招標規定資格文件，並達標的物底價且為最高者為得標廠商。
- 提領期限：肉用銷台牛須於11月10日以前提領完畢(同標可分天提領)。待肥育牛於決標次日起10個工作天以內提領完畢。
- 本公告所定截標或開標時間，如遇天災或其他重大災害，經政府有關機關宣佈停止上班者，即予順延或改期。
- 牛隻須符合防疫局規定之銷台管制條件，並運至金門縣政府指定之屠宰場進行屠宰、分切、包裝後，牛隻除相關規定依標售契約書及公開標售須知辦理。



記者董森堡／金湖報導

沙美孟蘭會、軍民同普渡！農曆月末是萬安堂管理委員會舉辦孟蘭盆會暨中元普渡及公祭國軍陣亡官兵暨將士官兵法會的日子，管委會於萬安堂前設祭普渡好兄弟們，昨日由縣長陳福海、金防部指揮官郝以知共同獻祭，沙美地區民眾更是熱情參與，以豐盛的菜餚送別好兄弟！

孟蘭盆勝會在昨天下午四時舉行祭典儀式，在大眾、鳴炮等儀式後，由縣長陳福海率領金湖鎮長蔡其朝及縣府一級主管們，會同金防部指揮官郝以知等官兵，並由萬安堂管理委員會成員的陪祭，向好兄弟及國軍陣亡官兵將士官兵上香致意。

過程中，陳福海依序進行上香、獻花、獻酒、獻饌、獻果等儀式，而郝以知則向國軍陣亡官兵將士官兵獻上椒醬、男女軍服等祭品致意，並宣讀祭文、行鞠躬禮，向普渡法會的好兄弟們致敬。而沙美地區的民眾更是準備了豐富的祭品與香燭，祈求平安。

據萬安堂管理委員會表示，沙美萬安堂廣場前擠滿虔敬的人潮，人手一香高士爺致意，祈求平安。由普渡公(大士爺)、觀世音菩薩(觀音化大士)、法會(普渡公、寒林院)與「官兵亭」。寒林院主度主孤魂野鬼，官兵亭則成立於民國五十年間，主渡在國共戰爭中不幸逝世的國軍官兵兄弟，最特別的祭典中必須須燒化男女軍服、辣椒及豆瓣醬，形成別具一格的普渡特色。

銘傳烘焙班結訓 學員滿載而歸

銘傳大學進修學院烘焙班，由銘傳大學進修學院烘焙班主辦單位表示，進修學院烘焙班自開辦以來，深受學員喜愛，現已圓滿結訓。學員們帶著自己製作的作品滿載而歸，收穫滿滿。

銘傳大學進修學院烘焙班，由銘傳大學進修學院烘焙班主辦單位表示，進修學院烘焙班自開辦以來，深受學員喜愛，現已圓滿結訓。學員們帶著自己製作的作品滿載而歸，收穫滿滿。

古今中外，許多的君王、總統、文武百官；是他忠實的信徒

耶穌生於亞洲一個偏僻的小村莊，三十歲以前，他的職業是木匠，後來他成為一位傳道人，走遍各城各鄉。他沒有結婚，沒有自己的家，他從未進過學校，沒有人以高薪聘請他。他從未進過學校，沒有人以高薪聘請他。他從未進過學校，沒有人以高薪聘請他。

沙美基督教長老教會

附設金寧福音中心 輯製

地址：環島西路二段89號(金大校門旁)

金湖建設 即將完工

安岐環安路21米計畫大道旁 五樓經典公寓 3房2廳30坪

實林建設·宜居營造 實屋專線：0966-007996

大都會家具

專業人員丈量、安裝 高級原木家具 奇木藝品 現代沙發、家具 精品名床 全面優質訂作

店址：金寧鄉伯玉路一段 355號 榜林圓環旁 (一來順貢精對面)

電話：(082)323886 品質第一、服務最佳

張希慈 9/22 金中開講 歡迎聆聽

金門高中中慶校長會晤，在國立金門高中，邀請國文補救名師張希慈及女兒張希慈二日(周五)下午二時起，假金中高中中正堂(白宮)辦理專題講座。張希慈指出，此次課程要特別感謝金門縣政府補助活動經費、精心設計烘焙課程讓學員收穫很多外，銘傳大學能在炎熱的夏天提供優質的專業教室及涼爽冷氣，讓學員得以在舒適環境下快樂學習，感到由衷感謝，也希望未來能多場次舉辦相關課程，讓地區民眾學習烘焙專業技術。

張希慈 9/22 金中開講 歡迎聆聽

金門高中中慶校長會晤，在國立金門高中，邀請國文補救名師張希慈及女兒張希慈二日(周五)下午二時起，假金中高中中正堂(白宮)辦理專題講座。張希慈指出，此次課程要特別感謝金門縣政府補助活動經費、精心設計烘焙課程讓學員收穫很多外，銘傳大學能在炎熱的夏天提供優質的專業教室及涼爽冷氣，讓學員得以在舒適環境下快樂學習，感到由衷感謝，也希望未來能多場次舉辦相關課程，讓地區民眾學習烘焙專業技術。

在地畜產品尚青 安全健康

「青草地」鮮奶濃醇香

代銷處：縣聯社、漁會超市、農會超市、金莎大賣場、紫晶餐廳及其他賣場均可購買。

鮮奶、冰棒、冰淇淋、優格與優酪乳等系列商品

金門縣畜產試驗所 地址：金門縣金湖鎮連庵里惠民富康農莊17號 電話：082-334458、332621

在地畜產品尚青 安全健康

「青草地」鮮奶濃醇香

代銷處：縣聯社、漁會超市、農會超市、金莎大賣場、紫晶餐廳及其他賣場均可購買。

鮮奶、冰棒、冰淇淋、優格與優酪乳等系列商品

金門縣畜產試驗所 地址：金門縣金湖鎮連庵里惠民富康農莊17號 電話：082-334458、332621

海龜姐姐教減塑 海洋保育上海講堂



按湖分校與金門縣野生動物救護與保育協會合辦「海龜講堂及食物蜂蠟布教學」，海龜姊姊引領大家減塑做環保。(陳麗好攝)

郵局推居家長照 要帶逾65歲壽險戶去踏青

記者楊水冰／綜合報導
長期照顧十年計畫2.0，為政府現行重大衛福政策！中華郵政公司鼓勵郵局推動居家型長照，並將於今年十月十六日起上路，免費帶六十五歲以上壽險戶去踏青。至金門地區配合政府衛福政策，縣府社會處與衛生局緊密合作，建立跨局處合作機制；其中社會處已積極盤點轄內長照資源，並送佈建長照服務據點計畫申請前計畫經費補助；而衛生局也提報預計增加服務經費補助，社衛局也提報預計增加服務經費補助，社衛局也提報預計增加服務經費補助...

目前，本縣長照服務資源現況，一、居家服務一個，照顧員四十一人，照顧員指導員一人；二、日間照顧二個，大小金各一，可服務四十二人，現已滿床；三、輔具及居家無障礙環境改善四個，由輔具中心及金門醫院評估；四、交通接送服務，大小金總共廿二輛，提供整合性服務；五、營養餐飲服務，十六個，提供送(共)餐服務；六、機構照顧，本縣地區有四個，提供安養、護理、照顧、失智及身心障礙、音樂會等。長照2.0上路後的重點是服務對象擴大到服務四十九歲以下失能者，其次是服務項目增加(八項變十七項)，從預防階段至延後安寧服務的一連串服務。社會處在推動長照服務報告指出，長照2.0服務項目除原先長照1.0的八項服務外，還新增九項，包括：一、失智症照顧服務；二、原住民地區整合型服務；三、小規模多樣化服務；四、家庭照顧者支持服務；五、成立社區整合服務中心、複合型日間...

金門縣野生動物救護與保育協會在六月於后湖濱公園成功野放綠蠵龜，按湖分校師生以及家長也在參與，對於海龜保育議題產生興趣。有鑒於此，在賢倫國小校長楊耀建、主任薛奕龍的牽線下，按湖分校、金門縣野生動物救護與保育協會合作，邀請海龜志工「海龜姊姊」，將海龜、海洋保育帶進校園，讓親子對海龜、海洋環境的保育有更深的認識。活動分兩部分，海龜姊姊首先在講座中帶領學生認識世界上的七種海龜種類，其中，綠蠵龜對產地具有忠誠性，若棲地破壞就無法成功復育下一代，並引用今年六月於后湖濱公園成功野放綠蠵龜的案例說明，海洋廢棄物對海洋生物的威脅，海洋廢棄物對海洋生物的威脅，海洋廢棄物對海洋生物的威脅...

宣導正字標記 標檢局辦好品牌X新故事

記者李培廷／綜合報導
為使民眾更加認識正字標記，經濟部標準檢驗局自八月十六日至十月十五日舉辦正字標記「好品牌X新故事」2.0網路票選活動，即日起只要上網搜尋「好品牌X新故事」或「正字標記推廣網站」，或透過連結活動網址：http://csmnark.nv.com.tw/，便可連結活動介紹頁面，相關活動皆備有豐富獎品，歡迎全國民眾踴躍參與！
經濟部標準檢驗局為使民眾及學童瞭解正字標記之意涵及正字標記於日常生活中之運用，使正字標記品質保證之觀念能深植人心並向下扎根，特於臺北市立動物園先舉辦戶外主題活動，標準檢驗局十分廣泛，不與民眾日常生活息息相關者，期望透過本次活動使民眾更加瞭解、認同正字標記，並保障消費購物時選購品質有保障的正字標記產品。

參與野放的綠蠵龜有一天也有可能會回到按湖分校老師黃偉誠也表示，從這次活動中更深刻的體悟，垃圾對於環境的傷害已經遠遠超過我們的想像，從海龜的身上就可以發現海邊的開發即使再多的生息方法都沒有所有動物，因此最好的方式是從減塑的小動作做起，才是對自己最好的生活方式。

責任編輯／張建騰
金門縣野生動物救護與保育協會合作，邀請海龜志工「海龜姊姊」，將海龜、海洋保育帶進校園，讓親子對海龜、海洋環境的保育有更深的認識。活動分兩部分，海龜姊姊首先在講座中帶領學生認識世界上的七種海龜種類，其中，綠蠵龜對產地具有忠誠性，若棲地破壞就無法成功復育下一代，並引用今年六月於后湖濱公園成功野放綠蠵龜的案例說明，海洋廢棄物對海洋生物的威脅，海洋廢棄物對海洋生物的威脅，海洋廢棄物對海洋生物的威脅...

許府加士老先生於中華民國一〇六年九月二十二日(農曆七月二十八日)享壽八十有一齡，謹擇於中華民國一〇六年九月二十三日(農曆八月初四日)星期六中午十一時三十分假金門縣殯葬管理所景賢廳設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓 謹此奉
許府故加士老先生治喪委員會 謹啟

顯考五代大父許公 加士府君 勤於中華民國

顯考五代大父許公 加士府君 勤於中華民國
十二月十六日(農曆七月二十二日)戌時壽終正寢距生於民國二十七年一月十六日(農曆十二月十八日)享壽八十有一齡，不孝男 乃添、凱豪、孝媳 許家青、周淑女 苦心率孝孫等隨侍在側親視含殮遵禮成服停柩在金門縣殯葬管理所六合堂謹擇於中華民國一〇六年九月二十三日(農曆八月初四日)星期六中午十一時三十分假該所景賢廳設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓 叨在
泣 啓

許府加士老先生

許府加士老先生於中華民國一〇六年九月二十二日(農曆七月二十八日)享壽八十有一齡，謹擇於中華民國一〇六年九月二十三日(農曆八月初四日)星期六中午十一時三十分假金門縣殯葬管理所景賢廳設奠家祭十二時三十分舉行公祭隨即發引安葬於金山公墓 謹此奉
許府故加士老先生治喪委員會 謹啟

刊登廣告 訂閱報紙 請洽本社經理部

刊登廣告 訂閱報紙 請洽本社經理部
電話：332374 傳真：330884
本報廣告效益宏大·彩色版面新穎
提供廣告設計編排·長期廣告優惠
敬請踴躍刊登本報·訂閱本報
本報並具有資料收藏保存參考之價值



百年落番影像回顧

◎林金榮

從南洋寄回家鄉的留影，有些人落番之後終其一生再也沒有回來，相片變成留給家人唯一的念想。

這些從僑居地寄回的老照片，留下不少的歷史印記，當初殖民地的照相館多，打上戳印的店招、住址、國別，變成可以辨識的依據。攝影社的店名，除了英文及個人名字的照相館外，如中華照相（菲律賓馬尼拉）、廬山照相館（菲律賓馬尼拉）、首都（菲律賓馬尼拉）、華昇照相（馬來西亞）、漢真（馬來西亞）、容芳影相（新加坡）、華昌影相（新加坡）、容新日夜影相（新加坡）、鏡芳樓映相（緬甸仰光）、天然樓映相（緬甸仰光），香港則是用影院、影樓。從命名方式及意義即可看出是華人或專門為華人而設的照相館，地名透露著歷史信息，像新加坡原為馬來

語Selat的譯音，是海峽的意思，指的是新加坡海峽，以前可以控制麻六甲海峽和南洋群島的馬來世界，各個王朝勢力範圍；老照片中有實力、石叻、實叻、星洲、星加坡等不同的稱法。僑胞眷屬往返出入都須經過廈門，不少僑民住過廈門和鼓浪嶼。由於候船停留的時間比較久，廈門照相館成為華僑留影重要客源，一些照片上有廈門維新、古浪嶼英明（鼓浪嶼）等的店章。

比起國內的刻板簡單的棚拍畫面，南洋寄回來的影像，有較多樣的攝影風格。有些西式觀景攝影，添上俗稱「洞葛」的手杖、別名「加瓢」的西式禮帽，表現入鄉隨俗或走入上流社會形象，拍出不落人後，表現身分地位的顯貴。然而不論在華麗或素潔的服飾外

表下，常常可以看到一雙因為長期過度勞動的手掌，掩飾不了身體結實、面部青筋暴露及粗手大腳的操勞體態。

多數在背景布的烘托下，添加西式或南洋的景物，男人女人儘量穿戴所有的行頭首飾，少不了時髦的手錶、懷錶、戒指、手鐲、項鍊、耳環、珍珠、髮飾、高跟鞋等，如果沒有實物，在沖洗的照片上也可以添加描繪著色，反正國內民智未開，平日眼見的東西不多，充場面的背後也能看出風光落番的內心深處。在刻意安排的佈景下，屬於較早期家庭成員的盛裝合照，男人穿著唐裝表示不忘本，久居南洋或當地孩童大多數穿戴銀腳鏈卻赤足，大量的花卉鋪陳，因時代環境的交替，可以看到有清裝的纏足，點綴著時髦的舶來品擺飾，如西洋鐘、西洋桌巾、花布、寵物犬、咖啡杯組、燭台、洋傘、家具等等，地板上總是有大片磚石鋪陳、樓台窗景，大部分是道具而非實物。

華僑老照片是時空的忠實紀錄者，回顧百年落番影像，閱讀百樣歷史人生。

西方攝影技術的成熟發展，起源於1839年，清末開始傳入中國，許多傳教士或攝影師在各地旅遊傳教，留下不少珍貴的紀錄照片。由於早期照相館並不普及，而且費用昂貴，都是在經濟條件許可及特殊的情況下才會留影，其中以僑鄉文化有關的影像最多，俗稱「大字」的出國簽證護照，都要貼上肖像照片，或者

老羌泡茶店的天地合與格柵閣樓

文／圖／王天源

老羌泡茶店，位於今之沙美老街（沙尾街）長青老人會（沙美浴室舊址）後方之巷弄（即勝利路94之1號），現在已荒蕪（復燬於火災）。過往乃沙美鄉親黃水生之父親，清末自從福建安溪西塘厝前來金門沙尾街創業的泡茶店。

昔日此店除販賣茶水及花生、糖果之外，還現做糕點及油條，過往先伯父王公溫展「生於南洋印尼，歿於民國47年（1958）年823砲戰，年方約45歲」民國17年（1928）中國北伐成功與先祖父「人稱：王砲，在沙尾街經營中藥舖，歿於民國27年（1937）對日抗戰初期返回金門沙美」，在年輕時，常差遣年紀約10歲的家母（金門大地村人，童養媳）前往購買味美的酥餅及油條，其建築為一木構傳統店厝，外觀仍保留被稱為「天地合」之可上、下開張的活動門板，當「天地合」上、下兩扇閉合起來是門板，打開便是遮陽（雨）棚（上半）及擺放物品的桌子（下半）和窗口，老羌泡茶店最特殊之處，在於店厝內還設有木構格柵氣窗閣樓，其功能除可隔熱及貯物之外，還有作為店家在閣樓休息時觀察店門口動態之功能，此精湛木構建築與工藝，乃先人留下的智慧結晶。



▲老羌泡茶店外之天地合（活動門板）。

家，就該是熱鍋暖灶

◎石鵬來義

「家，就該是熱鍋暖灶的。」這，一直是我對家庭生活運作的信念。

打從孩子哇哇落地起，他就跟在我身邊看著我切切洗洗、拍拍剝剝著蔬果魚肉；就在他讀幼兒園起，更是和為娘的我，一人一件煮飯圍裙穿著在廚房裡「煮食玩樂」不已。

孩子從小總會問東問西著，這是什麼菜、那是什麼魚？上了小學、國中、高中，放學回來也總跑到在廚房裡對為娘的我滔滔訴語著他校園生活裡師長與同學及課業上的點點滴滴；而，每日回到家開頭第一句話總問著：「晚上要喝什麼湯？」一鍋暖熱的湯品暖暖著孩子的胃，也溫熱燙燙著成長中孩子那該當擁有家庭生活關愛裡的溫暖心靈。

每晚餐桌上的圍聚時刻，孩子歡聲笑語的「吃飯配話」著吃進營養、喝入暖胃又暖心的湯品，也許是我獨特手藝的蒜頭飯、鮭魚炒飯或芋頭油蔥酥飯……，也許是香菇雞湯，或者是鳳梨苦瓜雞湯……；孩子，抽高，再，抽高著；已是個俊逸的大學生。

而今，滋補且顧胃的狗尾草枸杞雞湯，更是已外求學的孩子放假回來時，這歸巢倦鳥喝得到的老母湯品拿手藝哩。

家，就該是熱鍋暖灶著，讓家人，更該是讓孩子，暖胃且暖胃的暖呼呼著，在每一個生活的日子裡；故而，我，愛，庖廚啊！

舟車奇緣巧遇

◎吳家箴

有云：「百年修得同船渡，千年修得共枕眠。」現代交通發達，無論上班或旅遊，每天離不開各類交通工具，與我有緣的人真是不計其數。幾年前阿基師的「巧遇論」，曾經轟動一時，人生的確有許多的巧遇，尤其居住大臺北地區，人聲車聲，甚囂塵上；人潮車潮，川流不息；奇緣巧遇不無可能，也值得珍惜。

五味雜陳登陸艇

高中畢業後，為了升學，首次離開金門，當年臺金交通以登陸艇為運輸主力，因而結下一段漫長的乘船之緣。30趟的登陸艇與大武輪，如今回想，雖不致談船色變，但仍心有餘悸，那段搖搖晃晃、一見20多小時的乘船歲月，迄今記憶猶新，其中有幾次巧遇令我印象深刻，永難忘懷！

記得有一次與水泥「同船」，艙內堆滿水泥，泥灰漫天匝地，當年不流行戴口罩，也無人有口罩，20幾小時的「相處」，不僅灰頭土臉，想必「呼吸道」已然鋪成「水泥路面」；另有一次是船艙載滿彈藥箱，醒目的「嚴禁煙火」四字，讓我擔心不已！若是有人不慎點燃引爆，船上乘客必然粉身碎骨、「找無生屍」；還有一次是過了海峽中線，海軍全副武裝，荷槍實彈，各就各位，且令乘客進入艙艙，似乎瀕臨開戰，百姓個個屏氣凝神、默然不語，畢竟事關軍事機密，無人敢問、也無從問起，直到戒備解除，大家才鬆一口氣；當然最痛苦的一次是船行18小時後折返，有人說風浪太大無法靠岸，也有人說有特殊情況，還有人說……，眾說紛紛，真正原因，只有老天知道，三、四十小時的搖晃嘔吐，未進一食，感覺餓得發昏、渾身無力，難以支撐。登陸艇讓我感受到窒息、恐懼、擔憂、緊張、痛苦，也讓我飽嘗了嘔吐、機油味、海水味、彈藥味、水泥味，然而仍心存感恩。平心而論，人只與人有緣，能與彈藥、水泥同船，也是一種緣分，而能夠搭到「千載難逢」的「折返船」，更是一種巧遇，因為這都是我生命中的「唯一」，且是他人所難以遭遇。

正妹秀髮纏銅釘

就讀師大某日，搭乘公車欲往六張犁何國傑家，公車馳騁於和平東路，車外疾風不停、車內擁擠不堪，到了某站，一位長髮飄逸的正妹從「人叢」中擠到前門預備下車，車門一開，一陣強風襲入，秀髮隨風飄起，覆蓋在我臉上胸前，其中一小撮不偏不倚地纏住我外套口袋銅釘，霎時間我不知所措，正妹急欲下車，憤而扯斷她的秀髮

，頭也不回地離去！

回到宿舍，見到銅釘上的那撮斷髮，纏得相當紮實，似乎有人刻意打上死結，無論左繞右繞，仍然無法解開或清除乾淨，事後想想，遺留的斷髮就讓它暫且留下，當作是一次公車奇遇的見證吧！

海龍蛙兵坐我旁

登陸艇於高雄13號軍用碼頭停泊下船，北上的軍民大都搭乘平快火車，曾有一次，一位來自金門的海龍蛙兵正巧坐我身旁，別著一枚嚇人的骷髏頭胸章，令人肅然起敬、望而生畏，同樣來自金門，聊了幾句，說他不用買票，但要負責維護安工作，形同憲警人員。未隔多時，果然「生意」上門，列車查票員走了過來，告之有位小混混不願補票，請他過去「處理」一下，他立即起身前往，真的是享受權利，還得先盡義務。

牢騷滿腹計程車

攜著大包小包的行李，裝滿濃濃家鄉味，自金門抵達松山機場，攔了一輛計程車，司機打著領帶、穿著整齊，我先開口：「司機先生文質彬彬、氣質不凡。」「我是臺大哲學系畢業的。」「難怪風度翩翩、與眾不同，生意還不錯吧！」「我每天賠本開計程車。」「願聞其詳。」「我本〇〇公司職員，月薪四萬，如今開車營收不到六萬，還要〇〇稅、〇〇費、〇〇險，還有車子本身的成本與耗損，你說是不是賠本開車？」「果然不假，言之有理。你有經濟學頭腦，能將機會成本中的外顯與隱藏成本一併計入，不愧是名校高材生。」「所以我每天都不快樂，認為自己很傻。」「您也不必如此沮喪，既『開』之，則安之，與其愁眉苦臉開車，不如快快樂樂開車，日子也好過些，不然就捨棄開車，另謀高就。」「……」「司機先生，右轉就到了，祝您開車愉快！」

熟悉面孔陌生人

在南門國中兼課將近12年，前8年騎機車，後幾年改搭公車，每天同時搭同班次公車的「有緣人」總是那些人，久而久之，熟悉面孔的陌生人越來越多、也越來越熟，從「點頭之交」逐漸成「寒暄之交」，若是坐在鄰座還會聊幾句。其中一位是濃妝豔抹的妙齡女子，只要她一上車，瞬間車內濃香撲鼻，幾近窒息，不知她在哪裡高就？化妝品的開銷應該不少？腦裡想問卻不敢開口。另一位姓曾，聊後得知她妹妹竟然是我導師班學生，事隔多年，已婚生子，真是有緣。還有一

位讓我始終敬而遠之的口罩勇士，未曾見其「廬山真面目」，每天從上車咳到下車，我不敢與之交談，若是有緣同座，我也是戰戰兢兢，深怕他的病毒直撲我來，但他也著實可憐！然而何不診治？又何未治好？

無心插柳逢故人

數以百計的同學同事與成千上萬的學生，分散在茫茫人海中，有如浮萍一般，東飄西蕩，藉著「舟車」的「穿針引線」，讓數十年不見的故舊邂逅了。曾有幾次在捷運與公車上，遇見似曾相識的乘客，雖然印象始終停留在青春歲月時稚嫩的臉龐，而今體態變了！面貌老了！但憑一絲的輪廓神韻，尚能認出彼此，這種場合恰是緊握雙手，感動落淚，感謝老天爺巧妙的安排，讓今有緣再見，讓老友再度重逢。平心而論，今生認識的人難以估計，分離之後，有些終其一生杳如黃鶴、未再相遇，有些則在因緣際會下再度重逢，這也是一種奇緣巧遇。

萍水相逢片刻緣

北高兩地來回火車不知幾趟，為了節省花費，在時間許可下，有時選擇慢車，慢速火車類似今日區間火車，「逢車必讓，逢站必停」，一路走走停停，漫長的11小時，有時看書，有時望著窗外發呆，窮極無聊時也會主動找身邊有緣人寒暄，倘若芳鄰也是閒得發慌，兩人便天南地北、高談闊論一番，談到心機契合時，還會互留住址電話，這種彼此「打發時間」的朋友，別後幾乎未再聯絡，隨著時光的流逝而日漸淡忘。

捷運讓位讓錯人

捷運車上，有位靦腆有禮的高中男生，見到一位身材微胖的中年男士上車，立即起身讓位，孰料這位男士不但不領情、不知言謝，還站著三七步、擺著一副盛氣凌人的模樣回敬：「你為什麼讓位？我有那麼老嗎？」這位男生默然不語，男士又再強調一遍，男生也未回應，一直站到下車，想必一定心灰意冷，覺得好心沒好報，還被教訓一頓。平心而論，在高中生的眼裡，中年人已不年輕了，反倒是這位男士的蠻橫無禮則是生平中少見，相信公道自在人心，車上乘客內心會為這位男生按「讚」！

同舟共車也是前世修來之福，在此工商繁榮、汲汲營營的社會，少人留意周遭事物或珍惜這份緣分，如若細心去觀察、用心去體會，在平淡無奇的生活裡，常會發現意想不到或趣味盎然的事例。

心繪自然，淡化·黑

◎傅安國

一天天一樣的晨光初露
一天天不一樣的一杯黑咖啡
沉載了曾經的微苦
所以 飲下
但忘曾經的虛實

潔白無瑕的杯
觸引 想訴
唇對杯
杯對黑
黑 漸被淡化 淡化

在心的手繪塗鴉下
自然可以留白
可以繽紛

在一樣的晨光下
可以心繪不一樣的 心色調

父母的財產該怎麼分？

◎水色音符

過年前姐妹淘小花還開心地告訴我們她好期待初二回娘家的日子，沒想到過年後我們這群姐妹淘在KTV歡唱聚會時她卻顯得悶悶不樂，我們都非常關心她到底發生了什麼事。

小花的娘家只有五姐妹沒有男丁，父母的年事已高，在初二的聚會中小花的父母主動告訴大家，以後他們要是走了，父母的遺產大約有4000萬就由五姐妹大家平均分配。此話一出，小花的大姐馬上大呼不公平，她開始哭哭啼啼訴說她不如意的人生……

小花的大姐國小畢業後就到工廠當女工，20歲嫁人，夫婦倆以打零工及資源回收維生，拮据的生活多年來一直沒變，反觀妹妹們不是老師就是公務員，她覺得她的處境最可憐，父母及妹妹們都對不起她，她向父母埋怨當時為什麼不讓她讀書，讓她今天落到這樣的下場，她覺得父母要在財產的分配上補償她……

所有的妹妹們都能理解大姐的心情，也願意讓步，讓大姐在精神上及物質上得到合理的舒適感，可是她們萬萬沒想到大姐竟然那麼貪心，她要的是「全部」，就讓人非常反感。本來5姐妹感情尚稱融洽，現在為了錢的事大家對大姐從尊敬到同病相憐……

家家都有本難唸的經，當然，小花相信明理的父母一定會做出合理的安排，只是，為了錢傷了姐妹多年的情份，她還是有著無限的感傷……

撐不下去 樂天瑪特在陸超市確定出售

中共官媒新華社引用法新社報導，南韓樂天集團一名發言人表示，樂天已決定開始出售在中國大陸的一些超市門市（樂天瑪特），「我們在那裡已經有一段時間無法正常經營」。

受南韓允許美軍部署終端高空防禦系統（THAAD、薩德）影響，中國大陸民衆大舉抵制與南韓有關的一切消費，其中樂天瑪特業績大減，在中國大陸112家店面中，約8%已經關閉。

根據報導，這名女性發言人說，樂天尚未決定出售全部還是部分門市。報導指出，樂天瑪特今年3月不得不增資500億韓元（新台幣約96億元），以維持在中國大陸的超市業務，不久前更決定再增加300億韓元。

樂天瑪特評估，在中國大陸的超市營運若持續不佳，損失可能擴增到1兆韓元。而1996年以來，樂天集團對中國大陸的投資，累計已逾10兆韓元。

報導引述紐約時報14日消息指出，樂天集團已選擇高麗集團，負責樂天瑪特超市的出售事宜。

根據報導，除樂天集團外，其他多家南韓企業在中國大陸面臨業績下滑。其中，現代汽車今年第二季銷售量就比2016年同期大減4%。而在中國大陸僅剩5家門市的南韓M&M超市也將關閉，計劃由泰國卜蜂集團接手。（中央社）

正在德國訪問的西藏領袖喇嘛達賴喇嘛表示，在北京重慶與流亡藏人對話議題上，他寄希望於中共19大後產生的新領導班子，「中國和流亡藏人之間的問題可能有解決的途徑」。

達賴喇嘛西歐時間13日正式展開3天訪德活動。他與來自中國、德國與法國等地的人權活動人士、作家與學者對談約30分鐘。

會談過程中提及關於達賴喇嘛的中國道路主張，亦即絕不訴求西藏獨立，而是要求高度自治。與會的獨立中文筆會會長廖天琪向達賴喇嘛致意，並表示，達賴喇嘛的呼籲，即使面臨困難時，都不應該放棄希望。

談及中國國家主席習近平，達賴喇嘛表示，作為一個國際領導人，習近平面對自己國家內部的很多問題，包括不同力量在針對他、反對他，也應

重啟與北京對話 達賴喇嘛寄希望19大

達賴喇嘛西歐時間13日正式展開3天訪德活動。他與來自中國、德國與法國等地的人權活動人士、作家與學者對談約30分鐘。

會談過程中提及關於達賴喇嘛的中國道路主張，亦即絕不訴求西藏獨立，而是要求高度自治。與會的獨立中文筆會會長廖天琪向達賴喇嘛致意，並表示，達賴喇嘛的呼籲，即使面臨困難時，都不應該放棄希望。

談及中國國家主席習近平，達賴喇嘛表示，作為一個國際領導人，習近平面對自己國家內部的很多問題，包括不同力量在針對他、反對他，也應

成都7旬老太收養5千隻狗 年花數百萬

成都7旬老太收養5千隻狗年花數百萬在中國大陸四川成都，有一名老太為流浪狗狗食盡家財，目前已經收養5000多隻狗和300多隻貓，每年開支超過人民幣100萬元（約新台幣460萬元）。

中新網報導，成都雙流尖山區的愛之家動物救助中心有10畝地，目前收養2000多條狗和300多隻貓，而且不少是罹患疾病或殘疾的貓狗。

這個救助中心的創辦人陳運蓮年近70歲，今年是她從事動物保護的第20年。綜合陳運蓮、陳運蓮會是一名百萬富翁，無法抵擋流浪狗乞求的眼神，開始不斷收容流浪狗。她

港10所大學校長發聲明反港獨

針對部分大學校園近期出現「港獨」標語，香港10所大學校長發聲明，明確表示不支持「港獨」，並認為這違反基本法。

10所大學校長共同發表「大學校長聲明」，強調「他們珍借言論自由，但謹責最近濫用言論自由的行為」。

聲明表示，言論自由並非絕對，有自由就有責任，並強調各大學不贊成「港獨」。認為這是違反基本法。發表聲明的校長來自香港中文大學、浸會大學、樹仁大學、嶺南大學、中大、香港大學、香港中文大學、科技大學、香港中文大學、香港中文大學。

中大校長沈祖堯15日已要求學生會移除在校內張貼的「港獨」宣傳品，強調「言論自由不能抵觸法律」。

陸開放颱風命名 網民大推皮皮蝦

颱風「海馬」造成嚴重災害，中國中央氣象台在徵集民間命名活動中，網民大推「皮皮蝦」。

中央氣象台決定除「海馬」外，並要求負責取名的中國提交新的颱風名字以補充。

中國中央氣象台13日在微博上公佈，要把颱風命名權交給網民，從網民的轉發評論中選取3個

說自己只有一個簡單的願望，就是給這些無家可歸的小生命一個家。她說，每天僅僅狗們的伙食費就在200元以上，加上10多位工人的工資和救助中心的基礎建設等，每年的開支都上百萬元，她為此賣掉了經商賺來的門市店舖，幾乎花光家產，但仍感困難，因此開始接受捐款。

陳運蓮曾被人指捐款賬目不明或別有用心，因此感到委屈，也曾為了拯救將被殺戮的流浪狗而費力與政府單位周旋。

從開放捐款至今已有一萬5000多位網民捐款，募資金額500多萬元。她說，都用於購買狗糧。

（中央社）

2017海峽兩岸（昆山）中秋燈會20日在中國大陸江蘇省昆山市周莊鎮登場。活動共規劃4大主題特色燈區，包括昆山印象、寶島風情、周莊故事、祈福中華，共計展出120多組燈花。

大陸訊 責任編輯／蔡群生

來自美國一封信

我從沒有收過外國人的信，但我一直想看看，如果有機會拿到，我一定不會錯過。因為感覺很特別；我也會寫封信給別人，因為我沒有機會寫給別人。

這一次可以寫信給別人，是因為我學校的外師Miss Green讓我們和美國的小朋友當筆友，寫信的過程中，有Miss Jordan和我們的筆友，我們學校的Miss Green讓我們和美國的小朋友當筆友，寫信的過程中，有Miss Jordan和我們的筆友。

如果這三位老師都不在，我無法自己完成這個任務，所以我真的要好好謝謝這三位老師，讓我成功寫完一封信。我的美國筆友是Miss Jordan幫我介紹的，她的英文名字和我一樣都是P開頭。

訪問媽媽

媽媽說：「我平日喜歡種花、種草、種水果、種菜，我最有成就感，因為每年長出來的草，碩大無比、又香又甜，吃過的人都讚不絕口！」

雖然媽媽沒有當上美髮師，但是在家庭主婦的媽媽也很厲害，媽媽為這個家付出很多，每天要做很多事情，例如：掃地、拖地、洗衣服……雖然沒有薪水，但是媽媽很開心，而我們也很幸福呢！

新加坡旅遊心得

七月十六日，是去新加坡國際交流的日子，我很開心，因為這是我的第一次國際交流。

到了新加坡，也是晚上十一點，我們領先行行李，到新加坡的度假村休息。

第二天，我們到了好幾個景點，我發現新加坡很乾淨，可是，還是會有一些垃圾，我很喜歡這些景點，也發現新加坡的人很多。

我的好朋友

對而言，朋友是我一生中非常重要的一部分，因為朋友可以帶給我歡樂，我也可以和我的朋友說心事，讓自己愉快些。有時候，朋友會安慰我，讓我慢慢變開心。每個人都需要朋友，我喜歡很會唱歌、跳舞、會畫畫又會運動的朋友，在班上，我最要好的朋友是信志，不只是因為他的才能遠遠超過我所說的那些，同時，她還會教我國文、平時會安慰我，假日時，我們還會相約出去玩呢！

我的好朋友謝信志很漂亮、活潑又可愛，不管她有沒有綁頭髮，都看得出她是個清新的女生。每當我遇到困難想要放棄時，信志都會鼓勵我，讓我完成我的目標。我和信志一起，去小金門比賽，在信志要去比賽之前，她讓我幫忙時，我們互相幫忙、互相學習；要回大金門時，信志差點沒搭上船，她一出現，讓我鬆了一口氣，信志真讓我擔心死了！

信志，我希望你可以和妳做一輩子的朋友，也希望妳可以心想事成、學業進步，最後，我想對妳說聲：「謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！謝謝！」

養馬人死裡逃生記

我是一個養馬人，我會幫馬公養馬的原因是三歲時便很喜歡看馬和養馬，再加上家裡很窮，需要一份工作賺錢，長大後，正好景公家徵徵養馬人，我便開始幫景公養馬。

有一天負責的馬突然死掉了，也不知是如何造成的，我那時急得像熱鍋上的螞蟻，不知該如何向景公解釋，也不知如何是好。

等到景公知道馬死了，我被抓進監獄裏，見到景公時，我反而吃了熊心豹子膽一樣，一點兒也不害怕。當時景公生氣得不得了，說要把我拖出去砍頭，因為景公正在氣頭上，沒有人敢勸他，只有晏子挺身而出，向景公說明三個處死我的理由，我一聽以爲我死定了，根本不清楚晏子是要救我還是殺我，尤其是當晏子把刀抵在我脖子時，我幾乎快要嚇死了，當時已認爲沒有辦法活著離開。

但沒想到景公聽了晏子的話後，竟然不殺我了，原來是晏子的機智，讓景公明白事情的真相並且避免做出不明智的決定。

我這次能死裡逃生，真是多虧晏子用機智的方法幫助我，如果沒有他，我一定會被砍頭，真是感謝他救了我這個微不足道的養馬人。

健康來襲

今天是一個很重要的日子，就是健康國小大老遠從台北來交流的日子。原本剛聽到這個消息我們都以為老師在開玩笑，但是到後面因為時間的關係，老師說要開一大堆事，這時我們才知道我和張用和一組，分到二十公里組。但最後因為時間的關係，只有規劃了13公里。出發之前，我的心情既緊張又害羞，因為我們那一大組都是女生，而全班都是男生的我們很不習慣。

我們的教練是從台北出發，到鷺山廟休息十至二十分鐘，再去鷺山廟成功堡休息五分鐘，最後再去我們的祖廟——鄭氏家廟，公里數總共是13公里。

出發之前要檢查安全帽，還有腳踏車的椅子和輪胎的氣充不足。一開始出發風景只有一棵棵的大樹，但卻有人說好漂亮呢！從這邊可以看出鄉下人和都市人的不同。到了鷺山廟它最有名的地方就是石將軍；而鷺山廟成功堡它以前就是軍事基地，現在變成海巡署的管制區。我們到了鄭氏家廟，但今天的最後一站，它建於清朝，在民國19年到67年改建，但由於時間的不足，我們就趕緊回學校了。

回到學校在照片上寫下自己的名字和電話。我覺得這次健康國小來交流，我覺得很開心，希望下次他們可以再來，我們也可以在明年十月去健康國小拜訪。

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學 (十二)

七月鬼門開

作者：麋鹿兒

每年的國曆七、八月是農曆七月鬼門開的時候，農曆七月又稱為鬼月，We Chinese call the 7th month of the lunar calendar "the Ghost Month." 所謂的農曆，是陰曆，也就是依據月亮的運行規律來制定的曆制，所以稱之為 lunar (月亮的) calendar (日曆)，一般來說，我們國曆所用的西洋曆制，對於月份有不一樣的說法，比如說，一月 January、二月 February、三月 March 三月、四月 April、五月 May、六月 June、七月 July、八月 August、九月 September、十月 October、十一月 November、十二月 December，但農曆的說法比較簡單，就是農曆的第一個、第二個、第三個... 一直到第十二個月，農曆一月 the first month of the lunar calendar、農曆二月 the second month of the lunar calendar、農曆三月 the third month of the lunar calendar、農曆四月 the fourth month of the lunar calendar、農曆五月 the fifth month of the lunar calendar、農曆六月 the sixth month of the lunar calendar、農曆七月 the seventh lunar calendar、農曆八月 the eighth month of the lunar calendar、農曆九月 the ninth month of the lunar calendar、農曆十月 the tenth month of the lunar calendar、農曆十一月 the eleventh month

of the lunar calendar、農曆十二月 the twelfth所以用「序數」(表示順序的數，第一、第二、第三...) 表達就可以了，至於，鬼月，不要懷疑，就直接說成 Ghost Month。

其實很難跟外國人解釋鬼門開到底是什麼東西，他們應該很不理解這一塊，不過，還是簡要說明一下，鬼門指的是通往地底世界的門 (the gates to the underworld)，其實，不說地獄 (hell)，是因為人死後不一定下地獄，也有上天堂跟卡在路上不知道該去哪兒的地縛靈等等，族繁不及備載，這就不多提了，哈哈，那七月飄出來到人間 (the world of the living) 來放暑假的，除了鬼 (ghost) 也有靈 (spirit) 喔！人們在鬼月會以食物蔬果來祭祖 (honor/ worship their ancestors)，有時候甚至會在飯桌上為過世的親人 (deceased relatives) 留一個位置。人們也會點香 (light incense)、燒金紙 (burn ghost money) 給那些鬼魂。

對鬼來說，農曆七月除了可以放假到陽間玩一個月玩到開心，最棒的是免費吃到飽的中元普渡了，中元節我們稱為 the Ghost Festival，是在鬼月的十五號舉行，The Ghost Festival is held on the 15th day of Ghost Month. 台灣各地所有廟宇都會舉辦筵席，讓沒有後代子嗣 (descendants) 的孤魂

野鬼 (wandering ghosts) 都有東西吃、使他們開心。At temples all over Taiwan, feasts are held to feed and entertain wandering ghosts. 在農曆七月，千萬不要讓鬼鬼不開心，這一點很重要，因為他們不黑皮，就可能找很多麻煩，所以，七月醫護警消跟送行者可能會過勞，所以不只是寺廟，一般家庭還是公司行號都會準備供品 (make offerings) 給孤魂野鬼。供品放在戶外的供桌上，隨鬼享用，有了這些 all-you-can-eat meal，鬼魂就不會進到家中了。

除了要甜鬼的嘴，飽鬼的肚之外，千萬別惹毛他們或者不要讓他們有機找麻煩，這一點是最重要的，所以在農曆七月，會有很多的禁忌 (taboos)，比如說，在農曆七月，直接稱鬼不吉利，因此改稱呼「好兄弟」。It's bad luck to say the word "ghost," so they're called "good brothers" instead. 而且，不可以晚上吹口哨 (whistle)，這樣會把鬼吸引到你家裡，It could attract ghosts to your home. 還有，不可以晚上晾衣服 (hanging clothes) 等等，雖然有些想想好像沒什麼道理，不過還是乖乖遵守習俗 (follow the rules) 好了，小心永遠是上策。

除了傳統習俗上的要求，通常，我

們在鬼月也盡量避免做一些影響重大的事，像是，結婚 (wedding) 旅行 (traveling) 或是做買賣 (doing business) 等等，而且，會遇到風險的更是不能做，比如，如果在鬼月買車，很有可能會上意外。If you buy a car during Ghost Month, you'll be more likely to have an accident. 家裡的長輩可能會耳提面命，千萬不要去游泳，因為水鬼可能會把你拖走，You shouldn't go swimming, because ghosts in the water may drown you. 關於這一點，一定要提醒大家，在戶外戲水的安全，如果可以的話，乖乖去有救生員 (life guard) 的游泳池好嗎？

鬼月除了令人毛骨悚然的鬼，陰風慘慘的意象，好啦！我想他還是有美好的那一小塊，像是農曆七月七日，就是中國的情人節 (Chinese Lover's Day)，The Chinese Lover's Day is on the seventh day of the seventh month of the lunar calendar. 我偏好用 Chinese Lover's Day 而不是 Chinese Valentine's Day，是因為西洋情人節 Valentine's Day 的 Valentine 是一個神職人員，所以感覺比較不適合中國的傳統氛圍，中國的情人節是屬於牛郎 (the cowherd) 跟織女 (the weaving maid) 的，一年一度銀河相會，多麼凄美，不過說真的，銀河有一個很有趣的名稱喔，叫做牛奶河 (the milk way) 我好久沒有看到星星了，銀河只有在回憶裡閃爍著。

話說，七月只有那一天，大家都忙著想梗跟情人過節，沒有空理會鬼，到處都放閃，半夜都要戴墨鏡，鬼都跑去躲了，哈哈，有人說，情人節，還是要準備鮮花、大餐、蠟燭、燒錢，然後讓對方開心，某種程度上，其實跟鬼月進行的活動還蠻像的，你說呢？好啦，雖然情人節已經過了，還是祝大家情人節都快樂、還在進行式中的鬼月平安順利，還好，鬼門差不多要關了。

專營乾濕分離 淋浴拉門
台灣製造 · 用得安心
凱撒衛浴
歡迎蒞臨參觀



展示中心 金城/金城西海路三段72巷2弄39號 323-385 山外/金湖鎮黃海路5號 332-767

健康才是財富 長壽即是賺錢

恭喜已邁入領取老人年金的鄉親，你多活一歲政府不就是多給多數十萬元嗎！但是要有健康才活得有尊嚴。

自古以來鹿茸就是家喻戶曉的養生保健益壽聖品，歡迎你來品嚐這珍貴的產品，引領走向幸福之路。

光前鹿場有連九年榮膺中央輔導的優良鹿場認證，有嚴謹的防疫措施、有多重保障的產品檢驗合格和責任險。

回饋鄉親：凡購買產品即贈送鹿茸元氣養生包一袋、購買鮮血茸鹿酒一支與鹿血數瓶。

光前鹿場(光前廟後方) 電話：0935030039、082-311713

禁止酒駕 飲酒過量 有害健康

有巢氏房屋 在地經營
金門金城鎮光前路 社區專家

售

湖下公寓 前厝公寓
塔后公園華廈 金城店面
金沙、金寧等 數筆土地
中正國小大樓 歡迎電洽

房屋土地 買賣/租賃/評估/開發
金門縣金城鎮光前路48號 TEL:082-323376

東村觀邸 (東村1號對面)

3房2廳起 總價390萬元起
前五戶訂購 贈送42吋彩色電視及德國三門冰箱



新城市開發建設有限公司 0917-650950 · 0917-544043

塔后名人巷

1分鐘到 全聯福利中心



(082) 336326

金門禾陽能源
太陽能發電的專家

您最可靠的伙伴
本地企業 保固·維修 免煩惱

082-321001
0919-761-307

全球人力 管理顧問
顧問有限公司

金門分公司許可證號1776-1

專業引進外勞 看護工·幫傭工·工廠工·漁工
金門縣政府合法立案公司
專門聘請翻譯老師 歡迎諮詢

公司電話：335995 傳真：335002
外勞仲介：翁先生0912769388

瀧麥漏

冷熱水配管、抓漏
免敲打、浴室、樓地板漏水止漏施作

邱建中
0985-889-878

和泰汽車
TOYOTA LEXUS

高都豐田汽車(股)公司 金門地區經銷商

金門地區多年來為高都汽車責任區。本公司多年善盡保固、召修更換盡心盡力，和泰汽車為照顧離島居民，往返台金的不便，特指示本公司對金門地區更大的折讓空間，因此比去台北、桃園、台中、台南便宜，即日起，歡迎光臨至金門譽都汽車購車。

譽都汽車 TEL: 322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

499萬 金寧傳家堡

輕鬆擁有成家夢想

精品五樓電梯大廈
極品三房·室內車位



服務專線：0936259881 082-316028

金霸王KTV酒店

歡迎舊雨新知~提前預約夏艷啤酒大放送
竭誠歡迎大家蒞臨捧場
工商團體 生日派對 家庭·同學聚會
都可前來審閱佳麗，共襄盛舉
新進數名佳麗

預約專線：(082) 312033 *誠徵公關經理1名
地址：金門縣金寧鄉伯玉路二段251之1號

禁止酒駕 飲酒過量 有害健康

售金城市區公寓一戶

早市到 小學到 市到 晚市到 都熱鬧

前 獨棟方 陽台正 後陽台 採光特 高中走 路到

\$1288萬 特惠價: **870萬**
TEL: 316197 0937747438

新思維 破盤 495 元/瓶

0.75-58度(專)

詳情請洽各店

禁止酒駕、未成年請勿喝酒

金樽房屋仲介有限公司

★以社會的責任為企業的目標 ★(慈善熱心公益創世基金會)
★榮獲中華民國仲介經紀業(二屆金仲獎)傑出楷模

★金、馬、台、澎地區，不動產授權委託出售。
★不動產疑難雜症問題(專業)處理解決。
★房屋土地買賣租賃(免費估價)。
★農地、建地、店面履約保障，交易安全。

★致富專線
電話：(082) 372158 傳真：(082) 372679
手機：0910308798 0935138222
公司地址：金門縣金城鎮東門里北堤路12號一樓(安麗公司旁)

冬天來了

金鼎二〇一 許安晴

冬天悄悄的來了！同學穿著厚厚的衣服往教室奔跑，準備上課了。

一進教室，老師叫大家排好隊伍，一起到操場跑步，暖暖身體，每位同學都在操場上盡情的奔跑，充滿活力都忘了冬天的寒冷。

我喜歡冬天，因為代表著過年即將來臨，台灣的堂妹都會回來一起過年，家裡會變得熱鬧。

寒假生活記趣

賢庵二〇一 楊聯

二月二十七日除夕，我和爸爸、媽媽、妹妹去婆婆家過年。這個寒假我們在婆婆家住了一個禮拜，婆婆帶我們去奇美博物館玩，裡面有很多的動物標本和用紙摺成的動物，我覺得好特別。我最喜歡婆婆，婆婆對我很好，我在婆婆家玩得很開心。

校外教學

賢庵二〇三 蔡妍

今天天氣晴朗，一大早我的心情特別興奮，因為今天是我第一次參加國小的校外教學。

當老師講完行程安全宣導，也發下過關卡，我們就前往金城各景點探索，我們走過朱子祠、模範街、內武廟、邱良功母節孝坊及莒光樓，其中最令我印象深刻的就是邱良功母節孝坊，因為牌坊樑柱下有四對可愛的雄、雌石獅，老師說，白天出現的第一道日光和晚上的第一道光，都會照在這個石獅身上，吸收日月精華的石獅，變得很有靈性，我們摸一摸石獅，許了一個願望：我希望爸爸、媽媽和我一家人都能平平安安。

經過一天的行程，雖然腳走得很痠，但我卻感覺很開心，尤其是一路上吃吃喝喝，這真是美好的一天！

康樂競賽

柏村三〇一 呂怡儒

六月八日是柏村國小康樂競賽，我們班表演的是流星球，你知道流星球是什麼嗎？它的外形很酷，上面有兩個小洞，可以讓手指伸進去，中間有一顆彈力球，下面夾著五顏六色的彩帶，真漂亮！但它有一個小缺點，就是很容易打結，所以比賽的過程要小心一點，以免打結。為了這個比賽，我們班從三月多就開始不斷的練習，希望我們班可以獲得第一名。

時間一下子就過去了，我們上台表演日子已經到了，當主持人一宣布換三年級表演時，我非常害怕，因為怕自己會跳錯，不過我相信我們一定可以完美的把比賽完成，而且不會失誤！

上場比賽時，我們先在布幕後面躲起來，不讓臺下的觀眾看到；等音樂響起後，我們再一排一排站到定點，那時，我真的很擔心，怕自己會跳錯，所以整個過程我，很努力表演，讓這場舞蹈可以變得更完美，還好，我一直到表演結束都沒有打結，真開心。

我覺得我們跳得很好，雖然不知道會不會得名，但我們很認真的完成表演，老師說只要盡力就好；更讓我開心的是，只要大家沒有打結，而且有盡力完成，就可以吃冰淇淋。這次我們的表演，得到了大家的掌聲，所以也如願吃到冰淇淋，真高興！

快樂的一天

正義一〇一 何孟潔

今天是星期日，剛好爸爸休假，我們決定要出去玩。

起床後，我們先去早餐店吃早餐，吃飽後，我們回家整理一下東西，就出發去體育館了。到了體育館，我和妹妹先玩從家裡帶去的球，玩了一下子，我們就去體育館裡打羽毛球，中餐，我們就去附近吃麵。

中午，在車上休息了一下子之後，我們就去街上吃豆花和章魚燒。接著，爸爸就開車載我們去台開，到了台開，我們先去吃冰淇淋、逛賣場，然後，我們就去逛玩具店，我和妹妹買了一些玩具就回家了。

雖然今天一整天都在外面，但是有運動、有玩到，有吃喜歡的食物，還有買喜歡的玩具，今天真是快樂的一天。

責任編輯/呂士昂

我所感謝的人

古城三〇一 黃博奎

是誰在我害怕的時候陪著我？是誰帶著我學習國語、數學、英文……等學業？是誰把大街小巷打掃得乾乾淨淨的？

當我害怕的時候，媽媽會對我說：「不要怕！有我在！」

這樣做可以讓我勇敢一點，因為媽媽的鼓勵，讓我知道我可以不用害怕，努力去面對問題。

老師教我們各種學業上的知識，老師就像萬事通一樣，知道任何的事情，再把這些事情也能像他們一樣偉大！

媽媽、老師和清潔工，這些人都是我所感謝的人，因為他們每天都在努力付出，讓我的生活能過得更好，我非常感謝他們，也希望我未來長大後也能像他們一樣偉大！

參觀海洋館

中正二〇四 葉涵靜

我跟爸爸媽媽還有弟弟去海洋館玩，海洋館裡有好多魚類，我看見鯊魚和小白鯨，還有小丑魚，媽媽幫我和兩個弟弟拍照，剛好有一隻小丑魚停在我頭上笑嘻嘻的，媽媽趕快按下快門，後來看到照片時，我們都笑了。

海洋館裡還有企鵝，牠們在寒冷的地方生活、游泳，難道他們不怕冷嗎？我還看見了飼養員在水裡餵鯊魚，感覺真是太勇敢了。

海洋館真是一個有趣的地方，下次我還要再去。

冬至就是要搓湯圓

金鼎三〇二 蔡冠佑

禮拜二這一天，學校舉辦冬至搓湯圓活動。

午休過後，老師帶我們到餐廳，廚房阿姨和家長們已經貼心的把麵團都準備好了，我們只要一人拿著一小條一小條的麵團，把它搓成一顆顆圓圓的湯圓。有人把麵團搓成一個雪人，我把麵團搓成一隻蝸牛，老師說我做的好可愛。最後，大家用抽號碼牌的方式來交換禮物，我覺得好好玩。

我希望明年還可以再舉辦一次冬至搓湯圓的活動。

名校相鄰·景點環抱
坐享海濱綠蔭

082-316-357

伯朗Brown English 英文
2017暑期新班招生中

專業 教學 成效 卓越

Style兒童英檢班
GEPT全民英檢班
聽說讀寫密集班
第七期小菁英班

金城民族路162巷2號*320118*
府教社字第0970007531號

華盈旅行社 TEL:082-373996

- ◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
- ◆畢業旅行專業規劃
- ◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
- ◆代訂大陸、國內外訂房、機票
- ◆代辦護照、台胞證、金馬證
- ◆其他國家簽證，請來電洽詢
- ◆專業規劃設計國內外行程，歡迎來電洽詢

地址：金門縣金城鎮環島北路20號
終華芬 專業服務 交觀甲:03261

金城音響

HiEND高級二聲道
AV家庭劇院
家庭卡啦OK
營業場所背景音樂

歡迎來店試聽

電話：0910-377350
金城鎮中興路139巷8號 近北橋南

山林牧舍 COFFEE SHOP

我在山林 品咖啡

營業時間09:30至19:00
地址：金門縣金寧鄉伯玉路二22號(近中山林)
電話：082-313199

匯豐汽車

營業項目：廂車、貨車、轎車、休旅車
新車銷售、各種廠牌汽車保養

MITSUBISHI MOTORS

地址：金湖鎮新市里太湖路二段3巷15號(護國寺旁) 電話：082-333368 保養廠：082-337780

金手佳養生會館金湖店

精油推拿舒壓
泰式古法推拿
腳底按摩

本會館設有女賓部VIP 誠徵推拿師父學徒數名

電話：082-335215、0975-810-898
金湖鎮復興路1之1號(太湖山莊樓下)

鉅豪窗簾燈飾

感謝新舊客戶的支持愛護

喬遷大特價 百層加紗5折起

羅馬簾、捲簾、調光簾、百葉簾、拉門、燈飾、熱水器全面優惠中

展示廳：環島西路二段80巷1弄2號
(救國團往金大側門500公尺)
電話：373-367、0934-054-988

依多樣服飾

秋冬服飾全館出清

大人牛仔褲(七分)3件1000
小朋友上衣定價100特價80

可收圖書券、刷旅遊卡
數量有限趕緊來喔！
早上10點到晚上9點
325180

來自台灣世明家具~大特賣

地址：金城鎮環島北路一段61號(勞保局隔壁)
TEL：082-320880 0932-888475

5*7尺床櫃 \$13990
五尺床頭含床底 \$7499
化妝椅含椅 \$4699

L型皮面沙發 \$13999

沙發床 \$4999
一桌四椅 \$7990

仁仁牙醫診所

中山學士 國防碩士 美國賓州大學進修 王巨昌 醫師

超清口內攝影
輔助臨床治療

看診時間：
14:00~17:30 18:30~21:00

週六週日照常門診

地址：金湖鎮市港路50號
(彭小兒科隔壁)
電話：082-331441

2017 10/07 Sat - 10/10 Tue

聚落主舞台、唱遊列車、音樂教室
市集、小酒館、即興表演樂團之夜
音樂早午餐、露營...

珠山村·烈嶼·金湖各聚落

黃金牧場 協同 鹽土文化工作室

金門縣村落復興協會(村復會)、珠山社區發展協會 敬邀您
活動期間各聚落將提供 Schools and event details, please visit
FB：土宜聚落 Local 4 Village Live Runners
URL：http://local4village-live.org.tw/

大聯盟通訊行

公司飯店總機系統
遠端監視錄影設備
擴大機及大樓配線
通訊設備線材買賣

電話：082-375-686
行動：0910-327-559
金門縣金城鎮民族路115-2號
(源會右邊隔鄰巷)

金亞立電動車 電話：(082) 322-355

服務據點
金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)

電動機車、電動自行車、電動四輪代步、零售出租維修

煙酒牌 收購

電話 326099